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LEDARE

Hösten 
knackar på

Vi köper 
ditt 

bohag! Thomas Eijvergård
070 - 669 62 19

are.antikmaklare@telia.com

Temperaturen faller, även om solen tittar fram 
då och då. Hösten tar mer plats. Vissa längtar 
redan efter snön, andra drömmer sig tillbaka till 
sommarvärmen. Men hösten bjuder på mycket kul 
i sig – som Höstmarknaden! Och allt det där som 
hör ihop med nystart: föreningar som drar igång, 
lampor som skruvas upp i mörkare hörn, första 
vanten som hittas (den andra dyker snart upp).

I det här numret har jag besökt Mathilde som odlar 
tulpaner i Kall. Hon provar nytt, testar gränserna 
för vad som funkar här och skapar färg just när vi 
behöver den som mest. Det handlar om jord under 
naglarna och tålamod, men också om glädjen i att 
se något slå ut när världen är som brunast.

Jag har också träffat Kerstin, ordförande i Åre 
pastorats valnämnd, för att reda ut vad som faktiskt 
är viktigt med kyrkovalet. Hur får man vallokalerna 
att räcka, hur funkar förtidsröstningen, varför spelar 
din röst roll? Du hittar dessutom mer om valet i flera 
annonser i tidningen.

Nästa nummer är vårt Höstnummer och dimper 
ner i din brevlåda veckan innan Åre höstmarknad. 
Då skickar vi även tidningen till alla som äger en 
fastighet i Åre kommun men bor någon annanstans 
i Sverige. Med andra ord: perfekt läge att annonsera 
– och nå både gamla och nya kunder, året-runt-
boende och fritidsbor, precis när planerna inför 
hösten tar fart.

Ta hand om dig, och om du kan, någon annan också.
		  			 
					     Pär Boman
					     Redaktör

Känner du att alkoholen börjar 
bli ett problem för dig eller en 

vän? 
AA har en lösning! 

Järpen måndagar 19:00 Kyrkvägen 2
Åre onsdagar 19:00  Årevägen 66

En röst på Centerpartiet i kyrkovalet 
är en röst för

Medmänsklighet – vi bekämpar allt som förminskar människor

Hållbarhet – vi värnar skogen, jorden, vattnet och klimatet
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Anhörigutbildning om demenssjukdomar hösten 
2025
Ger du stöd till någon med minnessvårigheter eller demens? Välkommen 
att delta i vår anhörigutbildning där du tillsammans med andra kan utbyta 
erfarenheter, få kunskap om demenssjukdomar, bemötande och var du 
kan få stöd och hjälp. Vi bjuder även in gäster utifrån gruppens önskemål 
och serverar fika vid träffarna. 
 
När: Tisdagar 7 oktober–11 november kl. 15–17 (sex tillfällen) 
Var: Gastkullevägen 2, Järpen 
Anmälan: Senast 30 september till demenssjuksköterska Ingela  
Danielsson: ingela.danielsson@are.se 
Kursledare: Ingela Danielsson, demenssjuksköterska och Erika Nordin, 
enhetschef

Känns något otydligt eller krångligt? Kontakta oss på kundtjänst så hjälper vi dig!

are.se | kundtjanst@are.se | 0647-161 00

Hjärtat har öppnat igen  
På Familjecentralen Hjärtat i Järpen kan blivande 
föräldrar och barn 0–6 år mötas i välkomnande och 
kostnadsfri verksamhet. Här finns öppen förskola, 
barnmorska, BVC och socionom för stöd, samtal och 
gemenskap.

Du hittar Familjecentralen på Norra vägen 28 i Järpen.

Vill du göra skillnad i människors liv?
Vi söker 8–10 legitimerade undersköterskor till flera av 
våra hemvårdsområden i Åre kommun, både på deltid 
och heltid. Här möts du av omtanke, närhet och profes-
sionalism. Rekrytering sker löpande utifrån enheternas 
behov –  välkommen med din ansökan!

Du hittar jobbannonsen på are.se

Information från Åre kommun

Nu finns textilinsamling på plats!
Från och med 1 september tar vi emot hushållens textil på alla återvinnings-
centraler. Textilierna sorteras i tre grupper: textil, textilavfall och kontaminerad 
textil.
 
Vad behöver jag tänka på?

· Sortera hemma efter anvisningarna på are.se.
· Lägg endast textil i förslutna plastpåsar.
· Tveka inte att fråga personalen på återvinningscentralen, vi hjälper dig gärna!

Att textilinsamlingen nu är igång är ett viktigt steg mot en mer hållbar hante-
ring av avfall. Men den bästa långsiktiga lösningen är att konsumera mindre, 
vårda det man redan har och välja andra hand i första hand. 



Mellan tro och demokrati 
– en röst för kyrkans framtid

Hon heter Kerstin Strömberg, är präst och 
ordförande för valnämnden i Åre Pastorat – men 
först och främst Mörsilsbo. I många år var hon 
präst i Västra Storsjöbygdens församling. Hon och 
hustrun tog över mammas födelsegård för 21 år 
sedan, med mer tid för skog, odling och jakt. I dag 
jobbar hon deltid i Sydöstra Jämtlands pastorat 
och sköter valuppdraget som förtroendevald här 
hemma.

– För 21 år sedan tog jag och min fru över mammas 
födelsegård i Mörsil för att leva mer med skogen, 
odla och jaga. Nu jobbar jag deltid – och när jag 
slutade här ville jag ändå fortsätta engagera mig. 
Jag fick frågan av min nomineringsgrupp och det 
känns jätteviktigt. 

Den 21 september är det kyrkoval i Sverige. Då väljer 
medlemmarna hur Svenska kyrkan ska styras – 
lokalt, regionalt och nationellt. I Åre pastorat innebär 
det val till kyrkofullmäktige, stiftsfullmäktige och 
kyrkomötet. Valnämnden har det övergripande 
ansvaret för att valet ska genomföras på ett korrekt 
och tillgängligt sätt. Arbetet med förberedelserna 
har pågått länge.

– Ta chansen att göra din röst hörd. Hör av dig till 

församlingen eller till förtroendevalda om du undrar 
något – även mellan valen. 

Förberedelserna inför valet har varit igång länge. 

– Vi hade vårt första möte redan våren 2024. Det är 
ett stort arbete som kräver planering. Det handlar 
om lokaler, bemanning, valmaterial, kommunikation, 
utbildning. Allt måste synka. Vi får visserligen 
mycket stöd från nationell nivå, men det är vi i 
valnämnden som måste fatta besluten lokalt.

Valnämden vill göra det enkelt att vara med – trots 
avstånden.

– Vi är ett stort pastorat till ytan och det är viktigt att 
människor inte känner att det är för långt att åka. Vi 
har församlingar i Åre, Undersåker, Kall och Västra 
Storsjöbygden.  Därför har vi en ganska ambitiös 
plan för var vi öppnar – men då behövs många som 
ställer upp. Det är många utmaningar, men väldigt 
roligt, och viktigt för att underlätta engagemang. 

I det här numret får du möta nomineringsgrupperna 
– de svarar på samma frågor i en annons från Åre 
pastorat. Det gillar Kerstin, eftersom det kan väcka 
följdfrågor.
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AVLOPPSSERVICE I ÅRE

Suger - Spolar - Tinar - Filmar

RING 0647-105 50
Dygnet-runt-jour

Vi finns på orten 
& hjälper dig med...

• Kluckande kök
• Stopp i avlopp & dräneringar
• Frusna ledningar & vägtrummor
• Tömning av fettavskiljare
• Slamsugning av brunnar, tankar,
byggtoaletter m.m.

ÅRE-
BÄRGAR´N
Plåt & Lack I goda händer 

då det händer...

B 0647-611465 
Journr 0647-10120

020-912912
www.arebargarn.se

iluthyrning
ilbärgning
ilplåt & Lack
ilglas
ildäck

info@daustryckeri.se
www.daustryckeri.se 063 16 03 30
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Printed matter
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– De som kan bli valda kommer i det här numret att 
ha fått presentera sig och svara på samma frågor. 
Jag hoppas att den läsningen väcker följdfrågor så 
man hör av sig och ställer dem. Varje politiker vill ha 
det. 

Och vad är kyrkan i allt detta? Både tro och 
demokrati, säger hon.

– Det finns i kyrkans väsen en del som inte kan vara 
underställd demokrati. Jesus har uppstått – det kan 
vi inte rösta om. Då slutar vi vara kyrka. Men vi väljer 
förtroendevalda till den demokratiska sidan vart 
fjärde år. 

Att få människor att gå och rösta är enligt Kerstin 
den största utmaningen. Valdeltagandet har 
historiskt varit lågt i kyrkovalen, även om det finns 
tecken på förändring.

– Den nedåtgående trenden har faktiskt stannat av 
och vänt något. Det finns ett växande intresse för 
tro, existentiella frågor och livsmening. Jag tror att 
det hänger ihop med att fler upplever psykisk ohälsa 
och söker efter djupare svar. Det är religionernas 
hemmaplan. Och det borde märkas också i intresset 
för kyrkovalet.

Att kyrkovalet inte samkörs med riksdags- och 
kommunvalen tycker hon är bra men det kostar.

– Det är bra att markera att kyrkan inte är ett med 
staten. Däremot är det problematiskt att det är 
fruktansvärt dyrt med den typ av val vi har. Vi borde 
kunna hitta ett annat sätt. 

Lokalt handlar rösten om att ge de valda ett tydligt 
mandat när svåra beslut ska tas.

– Det är viktigt att de som blir invalda känner att de 
har ett mandat, att människor bryr sig om vad man 
gör. Vi står inför stora utmaningar med ekonomin 
och fastigheterna. Antingen har vi råd med 
fastigheter och ingen personal, eller så måste vi lösa 
fastighetsfrågan för att kunna ha personal som gör 
jobbet. 

Hon menar att det dubbla väsendet – demokrati och 
tro – ibland gör det svårt för människor att förstå 
kyrkans organisation, men att det är viktigt att båda 
delarna finns.

– Demokratin i kyrkan handlar om hur vi förvaltar 
vårt uppdrag, hur vi organiserar vår verksamhet, 
våra resurser, våra prioriteringar. Det är där 
medlemmarna har en möjlighet att påverka. Och det 
är det kyrkovalet handlar om.

Alla medlemmar som fyllt 16 år kan rösta. 
Åre pastorat består av fyra församlingar: Åre, 
Undersåker, Kall och Västra Storsjöbygden. 
I pastoratet ställer tre nomineringsgrupper 
upp: Politiskt obundna i Svenska kyrkan 
(POSK), Centerpartiet och Arbetarpartiet 
Socialdemokraterna.

Rent praktiskt går det att förtidsrösta på flera 
platser i pastoratet – och det finns även möjlighet 
att ”förtidsrösta” på valdagen om man råkar vara 
på annan ort, fast då på färre ställen. Kolla noga var 
lokalerna finns.

– Det är lite konstigt, men möjligheten finns 
just för att fler ska kunna rösta ända fram till 
och med valdagen. Var uppmärksam på var 
röstningslokalerna är. 
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GÖR MER FEST AV FESTENGÖR MER FEST AV FESTEN

PARTYPÄR.SE  
ELLER RING 073 - 269 99 93  

RÖKMASKIN
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Tulpaner med utsikt 
– Mathilde odlar färg 

i fjällsluttningen
– Jag var en riktig stadstjej. I början kunde jag inte ens 
tömma en musfälla själv. Nu fiskar jag med nät, jagar, 
stoppar korv, bakar tunnbröd och planterar tusentals 
tulpanlökar för hand. Det har blivit ett helt annat liv än jag 
trodde – och jag trivs med det.

Mathilde Doorakkers Oosterhoff lutar sig fram över 
bordet och skrattar till. Bakom henne breder fjällen ut sig, 
och i sluttningen nedanför huset sticker rader av tulpaner 
upp sina smala blad ur jorden. Här i Kalls Back, högt över 
Kallsjön, driver hon tillsammans med sin man Mark och 
deras barn den småskaliga odlingen Fjälltulpaner – en 
verksamhet som växt fram under lång tid, i takt med att 
livet förändrats.

Familjen kom till Sverige från Nederländerna i slutet 
av 2008. Planen hade först varit att flytta till Nya 
Zeeland, men efter en forspaddlingsolycka förändrades 
prioriteringarna. Närheten till familj och tryggheten att 
kunna sätta sig i bilen och köra hem vid behov blev viktig. 
Efter att ha letat runt landade de i Kall.

– Vi kom hit i september, med flit. Vi tänkte att om vi 
gillar platsen när det är grått och regnigt, då kommer 
vi trivas på riktigt. Och så blev det. Det kändes rätt från 
början.

Det tog några år innan tulpanerna gjorde entré. Vårarna i 
fjällområdet kan vara långa, blöta och färglösa, berättar 
Mathilde. Det var just den där tiden i maj när allting 
fortfarande känns som november som fick henne att 
börja fundera.

– Jag längtade efter färg. Något som bröt det där gråa. 
Tulpanerna blev ett sätt att skapa det. De är dessutom 
något vi bär med oss från Nederländerna. Det var både en 
symbolisk och väldigt konkret lösning.

Första försöken var försiktiga. Platsen de valde först 
fungerade inte – snön låg kvar för länge. På andra ställen 
satte djuren stopp. Men så småningom fann de rätt läge 
och började bygga upp odlingen, långsamt och med 
små medel. I dag sätter de mellan 8 000 och 10 000 
tulpanlökar per år.

– Det mesta görs för hand. Marken här är sluttande och 
stenig, det är inte direkt läge för stora maskiner. Och vi vill 
inte växa för snabbt heller. Det finns en poäng i att göra 
det i den takt som känns hållbar.

De säljer lökarna direkt till privatpersoner – via sin 
hemsida, på lokala marknader och ibland från gården. 
Under hösten deltar Mathilde ofta i olika marknadsdagar 
i Jämtland. Den 26–28 september kommer hon finnas på 
plats under Åre höstmarknad, en helg hon ser fram emot.
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 Att få vara 
med om ett 
hundraårsjubileum, 
särskilt för ett 
företag som detta, 
det är inget man 
tar för givet.

Tulpaner med utsikt 
– Mathilde odlar färg 

i fjällsluttningen
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– Det är roligt att träffa folk. Många kommer tillbaka 
år efter år. Några vill bara köpa lökar, andra vill prata 
om odling, fråga hur det funkar eller visa bilder på 
hur det blev i deras trädgård. Det är det som gör det 
här extra fint. Det är mer än en transaktion – det är 
kontakt.

Att odla tulpaner i det här klimatet är inte alltid 
enkelt. År med sen vår eller ovanligt blöta 
förhållanden kan slå hårt. Mathilde berättar att de 
är försiktiga med att investera i större maskiner 
eller alltför många lökar åt gången. Det finns inga 
garantier.

– Vi har inte ens haft ett riktigt lämmelår än. Vi 
vet inte vad som händer då. Det är kanske inte så 
många som funderar över vad lämlar tycker om 
tulpanlökar, men vi gör det. När man har djur som 
räv, rådjur, hare, älg och möss på gården – då får 
man tänka på allt.

Hon har blivit noggrannare med sortval också. Vissa 
sorter är tåligare än andra. En del kommer tillbaka 
flera år i rad, andra är mer känsliga. Det gäller att 
testa sig fram, menar hon, och inte vara rädd för att 
misslyckas.

– Det finns ett stort värde i att våga prova. När vi 
började fanns det knappt några tulpaner alls här i 
Åredalen. Nu är det betydligt fler som planterar. Jag 
tycker det är kul att se. Det visar att det faktiskt går, 
även om det är inte är helt lätt.

För att få lökarna att blomma krävs planering. Man 
bör sätta dem så sent på hösten som möjligt, men 
innan tjälen går i marken. Marken ska helst vara 
väldränerad, och snön får inte ligga kvar för länge. 
Djupet – ungefär tre gånger lökens höjd – är viktigt. 
Någon extra näve benmjöl eller lökväxtgödsel kan 
göra stor skillnad.

– Det är inga stora knep, men det kräver lite känsla 
för platsen. Här i Kall har vi klimatzon sju, ibland 
sex. Det kan skilja sig mycket bara mellan två 
gårdar. Man får titta på vad som fungerar hos just 
en själv.

Hon har även börjat experimentera med andra 
lökväxter – påskliljor, narcisser, allium – och 
snittblommor. Delvis för att sprida ut risken, men 
också för att hon tycker om variationen.

– Tulpaner är känsliga. De behöver rätt läge, rätt 
skötsel. Påskliljor är enklare, de kan stå kvar i jorden 
i många år. Det är lite skönt att blanda.
Mathilde beskriver inte Fjälltulpaner som ett 
företag i traditionell mening. Det handlar inte om att 
maximera avkastning eller bli självförsörjande. Men 
det är inte heller en hobby i marginalen.

– Det är ett arbete. Det kräver tid, planering och 
mycket fysisk ansträngning. Men det ger något 
tillbaka också. Att stå på ängen och se färgerna 
komma efter en lång vinter – det är värt det. Det är 
det som driver oss, inte vinsten.

Hon har funderat över att skala upp. Köpa in fler 
lökar, satsa mer, kanske köpa en traktor. Men tvekan 
finns där.

– Gör man det till en stor investering förändras hela 
känslan. Då handlar det mer om risk och kalkyler. 
Det skulle bli något annat. Just nu får det vara som 
det är.

Fjälltulpaner är i dag lika mycket en del av familjens 
liv som hönsen, fiskenäten och jaktlicensen. Det 
är något som växt fram i takt med platsen och 
livet. Det är inte alltid lätt, men det är tydligt att det 
betyder något – för Mathilde, för familjen och för 
dem som varje vår ser de första tulpanerna slå ut i 
fjällkantad jord.

Välj rätt plats
Undvik lågt liggande, blöta ytor där snön ligger kvar länge. Välj gärna
en väldränerad plats med tidig vårsol.

Sätt djupt
Plantera lökarna på ungefär tre gånger sin egen höjd – cirka 10 cm
djupt för vanliga tulpanlökar.

Gödsel är bra
Lite benmjöl eller särskild gödsel för lökväxter i samband med
plantering hjälper löken att etablera sig.

Sätt på hösten
Vänta tills löven fallit men innan tjälen går i marken. Löken behöver
några veckor för att utveckla rötter innan vintern.

Låt dem vila
 När tulpanerna blommat klart – låt blasten vissna ner innan du klipper
bort den. Det ger löken chans att samla kraft till nästa säsong.

Tålamod lönar sig
Vissa sorter kommer snällt tillbaka år efter år, andra kräver lite mer
omsorg – eller ny lök varje höst.

Mathildes bästa
tulpantips
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I samarbete med Studieförbundet Vuxenskolan           

0647-321 21
Handelshuset i Såå 406, 

837 97 Åre

Hos oss ska varje djur och djurägare känna sig sedd, trygg och 
väl omhändertagen. Här möter du och ditt djur ett högkompe-

tent team som alla brinner för djur och deras välmående.

Nu utökar vi vår veterinärbemanning med Cecilia Björkehag 
som är specialist inom akutvårdsmedicin.

Vårt mål är att alltid ge våra patienter bästa möjliga vård och 
bemötande.

Varmt välkomna!

Vi har öppet alla vardagar!

Åre Djurklinik

arehostmarknad.se

Kärlek direkt från havet
Öppet torsdag-fredag kl 12-18

order@areatlantfisk.se
Brattland

mellan Åre o U-åker
1

Det senaste mäster-
verket av Zoladz

finns på Konsthuset
som öppnar lagom
till Höstmarknaden



Nyheter

Regeringen har beslutat 
att häva förbudet mot 
uranbrytning från 
årsskiftet. Det innebär att 
uran åter kan utvinnas 
som biprodukt i gruvdrift. 
Regeringen har också 
aviserat att uranbrytning 
i framtiden ska 
jämställas med annan 
gruvverksamhet, vilket 
kan innebära att den 
kommunala vetorätten 
försvinner – men den 
lagändringen är ännu inte 
beslutad.
För Oviken kan beskedet 
få stor betydelse. 
Här pågår redan 
prospektering i de 
uranrika alunskiffrarna, 
något som mött starkt 

motstånd från både 
boende och lokala 
grupper. Kritiken 
handlar om risken för 
miljöförstöring, påverkan 
på vatten och oro för 
bygdens framtid. 
Regeringen menar 
att lagändringen 
ska stärka Sveriges 
energiförsörjning och 
minska behovet av 
importerad uran till 
kärnkraftverken.
– Det är viktigt, inte 
minst med tanke på 
det säkerhetspolitiska 
läget, att vi stärker vår 
självförsörjningsgrad, 
säger klimat- och 
miljöminister Romina 
Pourmokhtari.

Uranbrytning kan
bli verklighet i Oviken

Det omtalade 
bostadsprojektet Horizon 
vid Kallströmsväg i Åre 
har lagts på is. Bakom 
bygget stod entreprenören 
Hans Olofsson och 
skidlegendaren Björn Dählie, 
som nu i stället satsar på ett 
nytt projekt – Curve.
Curve omfattar två 
huskroppar med totalt 53 
fritidslägenheter och har 
redan fått bygglov. Byggstart 
planeras till våren 2026 
med en byggtid på 15–18 
månader.
– Det blev inte så bra, 
säger Hans Olofsson till 
Östersunds-Posten och 
syftar på att intresset för 
Horizon svalnade efter oro 
om skymd utsikt.

Lyxbygge i Åre 
pausas – nytt 
projekt på gång

Åre kommun har utsetts 
till femte bästa småstads- 
och landsbygdskommun i 
Årets superkommun 2025. 
Priset delas ut av Dagens 
Samhälle och lyfter fram 
kommuner som förenar 
god ekonomi med hög 
livskvalitet, trygghet och 
framtidstro.
Totalt deltog 134 
kommuner i kategorin. 
Piteå tog hem segern, 
medan Åre alltså knep 
femteplatsen. Kommunen 
representerades 
vid prisutdelningen 
i Stockholm av 
kommunalrådet Mikael 
Sundman (VV) och 
oppositionsrådet Daniel 
Danielsson (C).

Åre på femte 
plats i Årets 
superkommun

Behöver
du 

körkort?

info@takorkort.com
takorkort.com 
0647-611144

Strandvägen 1
83731  Järpen

Handledarutbi ldning
Riskettan
Körlekt ioner
B,  BE ,  B/96

Se erb judanden och boka på vår  hemsida!  
Kör nu–  betala sen!
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Välkommen till oss!
Vi på Aqua Dental Åre brinner för din tandhälsa. Vi fortsätter växa och kan 
 nu hjälpa ännu fler patienter. Med regelbundna besök hos oss hjälper vi dig 

 att få de bästa förutsättningarna för en god munhälsa.

Hos oss kombinerar våra tandläkare sin erfarenhet med den senaste tekniken, välbeprövade 
metoder och ett professionellt bemötande för att kunna ge dig kvalitativ tandvård med hållbara 
resultat. Vi har 5 behandlare på plats och har just nu möjlighet att ta emot och hjälpa nya patienter. 

Vi erbjuder allt från årliga undersökningar och akut tandvård till olika typer av specialisttandvård, 
alltid med korta väntetider. Kom förbi kliniken så tar vi reda på hur vi kan hjälpa dig. 

Varmt välkommen! 

Sofie Windstedt, klinikchef Aqua Dental Åre med personal

BO

KA DIN TANDLÄKARTID
BOKA DIN TANDLÄKARTI

D
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E 
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STATIONSHUSET I ÅRE - SANKT OLAVS VÄG 33  |  TEL: 0647-67 50 33
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Rösta för en
ljusare framtid!
Den 8-21 september är det kyrkoval i Sverige. Åre Pastorat har 3 Nomineringsgrupper i kyrkovalet: 
Socialdemokraterna, Centerpartiet och POSK - Partipolitiskt obundna i Svenska kyrkan

Här är 3 frågor till partierna inför kyrkovalet 2025.

På vilket sätt kan Svenska kykan i Åre pastorat bringa hopp för framtiden hos människor 
och gör skillnad för personer som lever i utsatthet och utanförskap?

Kyrkoval  
8–21 september

Beskriv er vision för Svenska kyrkan i Åre pastorat om 5 år?

Hur vill ni att kyrkan ska arbeta för att ta tillvara det ökande intresset för tro, andlighet 
och existentiella frågor?

Vi vill att kyrkan ska vara en plats för trygghet, hopp och gemenskap. När livet går sönder ska 
kyrkan finnas där med mod och medmänsklighet. Genom att ta socialt ansvar när det 
offentliga sviker. Genom att möta varje människa med kärlek och respekt, kan kyrkan göra 
verklig skillnad för dem som lever i utsatthet, ensamhet eller utanförskap.

Vi vill se en öppen folkkyrka som ger tro och kraft åt varje människa. Kyrkan ska vara en plats 
där människor får växa i tillit, tro och hopp – särskilt barn och unga. Genom att möta det 
ökande intresset för andlighet med respekt, samtal och närvaro i människors liv, 
kan kyrkan bli en viktig vägledare i existentiella frågor. 

Om fem år ser vi en kyrka som står stadigt i tron, hoppet och kärleken. En kyrka där 
barn och unga är delaktiga, där medmänsklighet är vägledande och där hållbarhet
genomsyrar allt – från skog och jord till klimat och vatten. Svenska kyrkan i 
Åre pastorat ska vara en ljuspunkt i samhället, där varje människa får
känna sig sedd, inkluderad och buren.

En öppen välkomnande kyrka där diakonin är självklar och ska utvecklas. En uppsökande 
kyrka som skapar personliga möten, men även syns och finns där människor samlas.

Bjud in till diskussionsforum där barn och unga träffas och också till säkra sociala media där 
de kan ställa existentiella frågor och upptäcka att de inte är ensamma om sina funderingar.
Bjud även in till träffar där vuxna kan mötas kring frågor om livet och om andlighet.

Vi vill ha en kyrka som är närvarande i människors vardag – i allt 
från glädje till sorg. Som vårdar våra traditioner, men också vågar 
möta det som är nytt. En kyrka som är omhändertagande,
inbjudande, fylld av musik och händelser för alla generationer. 
Att kyrkan kan bli som ett hem fyllt av vänner.

Vi Socialdemokrater vill att kyrkan ska finnas för alla i vardagen, med olika typer
verksamheter och mötesplatser där man kan träffa andra och få en gemenskap.
Vi vill att frivillig verksamhet stärks med ett större engagemang för de som har det svårt.
Att kyrkan satsar på barn och ungdomsverksamhet som är kostnadsfri och öppen för alla.

Vi vill att kyrkan bjuder in till diskussions träffar och föreläsningar i dessa ämnen. 

Att vi har en öppen och demokratisk folkkyrka där fler personer deltar vid gudstjänsterna 
och övrigt inom kyrkans olika verksamheter.
Att fler barn och unga blir en del av kyrkan och deltar i verksamheterna.



Duveds kyrka, tidigare kallad Åre nya kyrka invigdes 1894. 

Måndag 8/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 9/9
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafé
St Olofsgården

Torsdag 11/9
10.00 Liten & Stor
St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff
St Olofsgården
19.00 Bokcirkel/Bokklok
St Olofsgården

Söndag 14/9
11.00 Gudstjänst
Handöls kapell

Måndag 15/9
10.00 Måndagsmys
Duveds prästgård

Tisdag 16/9
13.30 Tisdagsträff
St Olofsgården
17.30 Språkcafé
St Olofsgården

Torsdag 18/9
10.00 Liten & Stor
St Olofsgården
12.00 Torsdagsträff
St Olofsgården

Söndag 21/9
11.00 Gudstjänst
Duveds kyrka

Söndag 7/9
11.00 Gudstjänst
Tossbergs föreningshus. Kyrkkaffe
18.00 Konsert med 
”Lonesome Camels”. Härlig 
Blue-grass konsert. Hallens kyrka

Måndag 8/9
19.00 Infomöte Konfa i Mörsil
Rödingen

Tisdag 9/9
09.00 Liten & Stor. Rödingen
11.00 11-kaffe i Mörsil
Rödingen. Idag Frågesport
19.00 Infoträff Konfa i Hallen
Hallens församlingshem

Torsdag 11/9
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem

Fredag 12/9
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Mörsil
Tacos, spel & gemenskap
50 kr vuxen, under 18 år gratis.
Mörsils församlingshem

Söndag 14/9
11.00 Gudstjänst
Låsböle föreningshus. Kyrkkaffe

Tisdag 16/9
09.00 Liten & Stor. Rödingen

Torsdag 18/9
09.30 Liten & Stor i Hallen
Hallens församlingshem

Fredag 19/9
13.00 Skaparverkstan. Rödingen
17.00 Fredagsmys i Hallen
Tacos, spel & gemenskap
50 kr vuxen, under 18 år gratis.
Hallens församlingshem

Söndag 21/9
11.00 Mässa med bibelutdelning
till konfirmander. Mörsils kyrka

Söndag 7/9
10.00 Gudstjänst. Järpens kapell
18.00 Kvällsgudstjänst
Kalls lillkyrka

Tisdag 9/9
12.00 Råkes & Språkes
Kalls församlingsgård
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
13.30 Kaffeträff i Huså skola
Musik med Jan-Eric Wahlén
Förtidsröstning till kyrkovalet pågår

Söndag 14/9
10.00 Gudstjänst
EFS Nyland

Tisdag 16/9
10.00 Liten & Stor i Järpen
Skansegan/Tant Annas
10.45 sångstund. Soppa kl 11.15
13.00 Kyrkfiket. Café & gemenskap
Järpens församlingsgård
14.00 Kaffeträff i Kall
Andreas Renström underhåller
Kalls församlingsgård
Förtidsröstning till kyrkoval pågår

Fredag 19/9
19.00 SVK19 Lovsångsgudstjänst
Undersåkers kyrka. After Church 
med fika efteråt hos  Knut & Ruts

Lördag 20/9
09.00 Bönefrukost. EFS Nyland

Söndag 21/9
10.00 Mässa. Undersåkers kyrka
18.00 Mässa. Kalls lillkyrka

Åre Undersåker-Kall

Detta händer i  våra församl ingar.  Varmt Välkomna t i l l  oss !

Västra Storsjöbygden

Mer info och med reservation för ändringar :   WWW.SVENSKAKYRKAN.SE/AREPASTORAT

Kyrkoval  
2025

Förtidsrösta
8–21 september!
svenskakyrkan.se/kyrkoval
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En levande kyrka – fri från partipolitik

I en tid då människors behov av gemenskap, tro och mening kanske aldrig varit större, behöver
Svenska kyrkan vara en plats där mångfald, respekt och andlig fördjupning står i centrum.

Vi vill att kyrkan ska vara en del i människors liv, från dop till begravning, i glädje och sorg. Vi tror på
en kyrka som lyssnar, hjälper och engagerar sig.

�� Barn- och ungdomsverksamhet
 Vi satsar på en kyrka där unga känner sig hemma. Ungdomscaféer, musikverksamhet, sommarkollo,
och Liten & Stor – det är exempel på hur vi skapar ett samhälle med tro för framtiden.

�� Gudstjänstliv med församlingen i centrum
 Vårt mål är att fortsätta fira gudstjänst i alla delar av vårt pastorat – dop, konfirmation, vigslar och
friluftsgudstjänster – och gärna i samarbete med andra kristna samfund. Tron bärs i mötet med
varandra.

�� Musikens kraft
 Musiken förenar och berör. POSK strävar efter att utveckla körnverksamheten i alla åldrar och
erbjuda konserter i olika genrer – från klassiskt till modernt.

�� Samhällsengagemang
 POSK stöttar ambitioner och initiativ för att bryta ensamhet, stödja vid psykisk ohälsa, främja
integration samt att skapa mötesplatser och aktiviteter för alla. Kyrkan behövs i samhällets vardag.

�� Kultur och hållbarhet
 Vi värnar det kulturarv vi fått förtroendet att förvalta och fortsätter vårt miljöarbete. Det handlar
om att använda resurser klokt och hållbart – för kommande generationer.

Kyrkovalet är din chans att påverka. Svenska kyrkan är en viktig aktör i samhället – i vardag och
kris, i glädje och sorg. Men kyrkan ska inte styras av partipolitiska intressen.

      Därför ska du rösta i kyrkovalet                  
       – och välja POSK                   


